

南通大剧院昨晚开启试运营演出大幕——

紫琅湖畔唱响《南通好家园》

昨晚,南通大剧院迎来了期待已久的盛放时刻。紫琅湖畔,璀璨的灯火映射出“琴山珠水”的建筑之美。音乐厅内,一场以《南通好家园》为主题的交响音乐会,拉开了南通大剧院试运营演出的大幕。

来自中国交响乐团的艺术家们的倾情演出,为南通观众带来一场殿堂级的艺术盛宴。当男高音歌手殷为杰带来独唱《南通好家园》时,现场观众被歌曲熟悉的旋律拨动了心弦。

本场音乐会由著名指挥家李心草指挥。“我是第一次来南通,昨夜已经欣赏到南通大剧院在夜色下的壮丽景

色。”当天下午,李心草在排练的间隙接受了记者的采访,对当晚的演出充满期待。

李心草介绍说,南通大剧院开张是个喜庆的日子,我们在为这台演出设计曲目时,既要让观众感受到交响乐的魅力,又要体现出喜庆吉祥的氛围。我们特地排练了男高音歌手与交响乐团合作的《南通好家园》,作为献给这座城市的一份礼物。

演出休息时,记者在现场找到了大剧院工程的建设者代表——来自中国建筑第八工程局有限公司的南通大剧院项目部经理肖伟。肖伟听完上半

场的曲目后连声赞叹:“很震撼,比预想的还要好!能够给南通人民交上一份满意的答卷,我们两年半以来的辛苦是值得的。这期间,2020年的疫情给施工带来了不利影响,我们最终战胜困难,确保项目如期竣工。”肖伟介绍,前期的单项调试,采用的是声学仪器进行检测,但是,观众的反响才是最真实的检测结果。从首场试演看,大剧院音乐厅的各方面效果都是相当成功的。

一个半小时的演出在热烈的掌声中圆满落幕。观众走出音乐厅时意犹未尽。南通沿海集团商贸公司总经理顾沛文告诉记者,南通大剧院超美的设

计、一流的设施令南通人倍感自豪,盼望以后能够有更多精彩剧目走进大剧院,让观众在家门口欣赏到不同形式的高水平演出。

当晚,市领导与各条战线、各界人士代表一起观看了演出,观众还包括老干部代表、部队及退役军人代表、企业家代表、劳动模范代表等,大家共同见证了南通大剧院这一标志性文化工程投入试运营的重要时刻。接下来,南通大剧院将进一步进行设备调试,力争尽快投入正式使用,为南通市民奉献精彩的文化大餐。

本报记者 张坚

左图为演出现场。记者 顾欣摄
右图为南通大剧院夜景。记者 许丛军摄



通中附属实验学校开设心育课程、家长课堂、落实心理导师——

全方位呵护学生心理健康

一个“大写的人”,首先是心理健康的人。江苏省南通中学附属实验学校高度重视心理健康教育,多方入手切实做好面向学生、家长、教师的全员心育工作,打造拥有自身特点的心育亮色,全方位呵护学生心理健康。

学生说:在这里我很快乐

通中附校环境优美,各类功能教室让孩子们大开眼界,在这里读书是一种享受。老师时刻关心学生,倾听他们的心声,疏导他们的心理;孩子们之间的交流也拥有自己的密码,班级“心理委员”是生活的有心人、同学的知心人;该校数学思维导图、校园生物、睿智IT等各类课程,让孩子们领略到科学的奥妙,机器人、无人机

机、AI更是让他们享受到创新的喜悦。该校还开展各类活动,体育节、科技节、艺术节丰富多彩,食堂的美味佳肴更是令人难忘。同学都说,在通中附校学习生活,每天都很快乐。

老师说:我们是孩子最好的伙伴

通中附校将“心育”课程与常规教学课程放在同等重要位置,“心语”工作室有专业的心理教师,在那里,学生们可以卸下所有的烦恼,缓解焦虑情绪;该校通过党员“光融”关爱行动,落实一对心理导师,相信每一个学生都有无限的可能;在全员“心育”中,班主任和任课教师共同参与家访活动,重点学生定期随访,建立学生“个案包”,

一生一案,精准帮扶。老师们说,我们就是孩子最好的伙伴。

家长说:孩子在这里我很放心

学校还开设“诚信”家长课堂,搭建家校共育平台,指导家庭教育。延时服务更是有效解决了很多家庭辅导孩子学习的痛点,孩子学习更高效,心理更阳光,亲子关系更加融洽。

爱学生,就必须走进学生的情感世界,去感受他们的喜怒哀乐;心育是心与心的共鸣,灵魂与灵魂的对话,需要的是全身心的投入。心育好,德育才能有成效。而在通中附校,这一切都得到很好的印证。

本报记者 沈樱

婚姻登记“全市通办”

近百对新人感受便捷

本报讯 (记者张亮 通讯员潘艳 乔振民)4月26日起,我市成为继省城南京之后,全省第二个实现婚姻登记“全市通办”的城市。记者昨天从市民政局获悉,新政实施以来,全市已有近百对新人跨县(市、区)办理婚姻登记业务。

“过去,双方当事人必须至少有一方在崇川区,才能在我们这里办理婚姻登记。4月26日之后,只要是南通大市的户口,提前两天到一个月登录江苏省婚姻登记网上预约平台进行预约,全市8个登记处的任意一个婚姻登记处都可办理婚姻登记。”崇川区民政局婚姻登记处主任季丹说。

面对“全市通办”后主城区和热点县(市、区)可能出现的激增现象,市民政局积极指导各婚姻登记机关在满足本区域婚姻登记需求的基础上,科学合力调整跨区域预约数量,全力满足市民朋友跨区域婚姻登记需求,同时加强网上预约系统的管理维护,指导各县(市、区)民政部门不断完善婚姻登记机关配套设施,加强人员、经费等各类保障。

雅周镇助力中俄天然气管道项目顺利推进

上周,雅周镇人大主动担当作为,组织人大代表分村包干任务,仅用3天时间就完成涉及中俄天然气管道项目搬迁农户协议的签订。目前已交房4户,拆除2户,为推进石油天然气产供储销体系建设,加快形成“全国一张网”,提升油气供应保障能力奠定基础。中俄天然气管道项目途经海安市雅周、曲塘、南莫、白甸等4个镇,雅周段施工里程10公里,涉及8户农户搬迁。

·陈卫菁·

海安滨海新区纪工委筑牢耕地保护“防火墙”

沿港河是市级河道,河坡坚决不能有建筑物。4月29日,海安市滨海新区纪工委书记郭龙对沿口村土地监察员提出要求。很快,沿口村两处违章建筑得到拆除。滨海新区纪工委强化耕地保护监督,对各村土地监督员强化培训,对全区农村违规占用耕地问题开展专项整治,有效遏制占地建房、耕地非农化建设等现象。与此同时,加大河坡建筑查处力度,严防占用河道,确保排水畅通。筑牢耕地保护“防火墙”,确保粮食安全。年初以来,共拆除违章建筑6处、拆违面积720平方米,对监督不力的予以诫勉谈话。

·顾芹 金剑锋·

设内部小课堂 重点学《民法典》

如皋市司法局以《民法典》正式实施为契机,开展专职调解员轮流领学活动。该局制订年度业务培训计划,安排8个月时间,重点学习《民法典》新修改内容、新修订司法解释等内容。打造“内部小课堂”,以“一月一培训,一人一课题”的形式,每月由一名专职调解员领学一个课题内容,集中人员共同学习。

·徐慧敏 钱洁·

强化预算审查 提高监督实效

今年,海安市雅周镇人大开展财政资金项目评估五步工作法,所有财政项目必须通过论证评估——招标实施——过程监管——联合验收——资金兑付五个步骤。强化人大预算审查监督重点向支出预算倾斜,提高财政资金使用绩效。自3月以来,该镇共组织召开论证评估会4次,受理项目85件,通过76件。人大代表全程参与监督预算支出,督促政府优化财政支出结构,创新资金分配方式,努力实现民生兜底与资金统筹相兼顾,为保障发展稳定大局奠定财政基础。

·陈卫菁·

弘扬张謇企业家精神 展现水务担当

5月12日,海安市水务集团党委组织全体党员干部前往南通博物苑开展“弘扬张謇企业家精神,展现水务担当”主题党日活动,参观张謇生平介绍展陈,并先后来到南通市廉洁文化广场、滨江步道等地开展体验式学习。激励党员干部身临其境感悟弘扬张謇实业救国、开拓创新、投身公益的企业家精神,笃定爱国爱党信念、激发新时代水务热情,同时感受引江水源地环境保护取得的卓越成绩。海安市水务集团党委书记、董事长、总经理蒋爱东提出,要努力学习、积极弘扬张謇企业家精神,勇担新时代水务事业新征程开路先锋。

·徐燕 朱乔贞·

平潮镇网格反诈骗不松懈

5月1日以来,通州区平潮镇政法和社会管理局、镇域指挥中心和平潮派出所多部门联合开展网格联动反诈骗宣传活动。目前,网格员在全镇67家重点规上工业、5家重点服务业、33家批零住餐企业、748个村民小组进行了不同形式的反诈宣传。

·王敏 朱杰·

成立专门队伍 落实秸秆双禁

5月11日上午,海安市大公镇组织各部门各村开展秸秆“双禁”动员会,拉出责任清单、布好责任网格图。在队伍建设上成立巡逻队、灭火队、清运队,全方位管控辖区农田,全力备战接下来的秸秆禁烧抛洒工作。物资储备得到进一步完善,各组灭火器材、宣传喇叭、标语横幅、安全标识等已经安排到位,确保“双禁”工作圆满完成。

·王玉军 储玲玲·

提升环境质量 刷新乡村颜值

5月以来,海安市大公镇各村党员干部常抓农村环境整治工作,积极宣传“四清四化”,动员村民行动起来。重点加强公路沿线、河渠、小游园、村委办公室等地点的垃圾清除工作。重点关注畜禽养殖户周边的环境卫生,引导村民及时清运房前屋后的垃圾,保持庭院整洁。经过长时间努力,村容村貌得到进一步提升,家园环境更加靓丽。

·王玉军 储玲玲·

积极发动群众 整治垃圾死角

近日,海安市大公镇召集15个村召开人居环境整治推进会,村委班子成员领任务、促改进,保证环境整治工作有序、稳步推进。目前,各村积极发动群众进行无死角、全覆盖的地毯式清理,彻底整治垃圾死角、黑臭水体等。从村内主干道、小游园等重点区域,到背街小巷、房前屋后、坑塘沟渠、闲置空地,经过全方位细致整治,各村开启“美颜”模式。

·王玉军 储玲玲·



环境整治再发力

连日来,海安市大公镇贵巷村多措并举开展秸秆禁烧抛洒工作,对标重点,精准发力,坚决打赢环境防治攻坚战,提升村民人居环境,以切实行动擦亮乡村

秸秆双禁出实招

振兴的最美底色。村里党员干部通过上门宣传引导,推进秸秆双禁深入人心。通过志愿服务,深入田头帮助村民妥善处理好秸秆,避免焚烧。

海安市城建集团推进城市管理常态化

近期,海安市城建集团召开文明城市常态化管理推进会议,统筹推进2021年全国文明城市常态长效管理目标任务,巩固和提升全国文明城市创建成果,安排部署下一个阶段全市文明建设提升工作。

年初以来,海安市城建集团主动作为,强化文明城市常态长效管理各项工作的排查整改力度,努力打造环境更美、形象更佳的城市新名片。在园林绿化管护方面,对城区公园、广场、景点及道路绿化进行常态化管护,更换破旧公益广告,对儿童游乐设施、公共厕所等进行大修,对城区绿化缺失及时补植;市政道路维修方面,建立“快查快修”机制,做好人行道板、沥青路面、道路标志标牌管护,确保道路设施完好。照明管理方面,对城区30378盏道路路灯设施和近20处景观亮化设施进行日常维护,城区主次干道、背街里巷路灯亮灯率保持在99%以上。

·程兴然 许静·

海安市财政局廉洁教育形式多效果好

5月9日,海安市财政局全体党员赴泰州解放军海军诞生地纪念馆参观学习。海安市财政局通过历史寻廉、党课说廉、短片传廉形式,丰富“5·10思廉日”系列教育活动。通过参观新四军黄桥战役纪念馆,开展历史寻廉活动激

励广大党员不忘初心、砥砺前行,以革命先烈为榜样,以身作则、敢于担当。局党组书记、局长段海峰给财政系统全体同志上了一堂题为《继承革命精神 守牢廉洁底线 聚力营造财政系统干事创业好生态》的大党课,通过党课,通过